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ПРЕДПИСАНИЕ

по жалобе ООО «АгроАльфа» № 08/1316

15.06.2012г.










     г. Элиста


Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Калмыкия по рассмотрению жалоб на нарушения торгов и порядка заключения договоров в составе:

Председатель комиссии

Сангаджиева М.В. - руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Калмыкия;

Члены комиссии:

Манжиков В.И. – начальник отдела контроля размещения государственного заказа и контроля органов власти Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Калмыкия;
Гахаев Д.В. – главный государственный инспектор Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Калмыкия.

Давинов О.Э. – специалист 1 разряда Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Калмыкия;


руководствуясь статьей 23  Федерального закона «О защите конкуренции», на основании своего решения от 15.06.2012г. по жалобе ООО «АгроАльфа» № 08/1316 на действия организатора торгов – Администрацию Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия при проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в муниципальной собственности Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия, для ведения сельскохозяйственного производства с кадастровым номером 08:07:060101:53, общей площадью 634 га, расположенного по адресу: Республика Калмыкия, примерно в 14,4 км по направлению на юго-запад от ориентира п. Октябрьский

ПРЕДПИСЫВАЕТ

Администрации Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия  в срок до 28.06.2012г. осуществить действия направленные на устранение допущенных нарушений правил организации и проведения торгов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации № 808 от 11.11.2002г., а также нарушений антимонопольного законодательства (части 1 статьи 17 Федерального закона «О защите конкуренции»), путем аннулирования торгов по продаже права на заключение договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в муниципальной собственности Приютненского районного муниципального образования Республики Калмыкия, для ведения сельскохозяйственного производства с кадастровым номером 08:07:060101:53, общей площадью 634 га, расположенного по адресу: Республика Калмыкия, примерно в 14,4 км по направлению на юго-запад от ориентира п. Октябрьский.
О выполнении настоящего предписания сообщить в Управление Федеральное антимонопольной службы по Республике Калмыкия не позднее пяти дней со дня его выполнения.
Председатель комиссии







Сангаджиева М.В.

Члены комиссии








Манжиков В.И.












Гахаев Д.В.












Давинов О.Э.

Предписание комиссии может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия.

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного  органа  статьей  19.5  Кодекса  Российской  Федерации  об административных      правонарушениях      установлена     административная ответственность.

Привлечение   к   ответственности,   предусмотренной  законодательством Российской  Федерации,  не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

