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25.07.2013 г. № 08/994
Заявитель: ООО «Производственно-коммерческая фирма «Триал»
адрес: 414057, Россия, г. Астрахань, ул. Рождественского 1 проезд, д. 13.  
Государственный заказчик: Министерство здравоохранения и социального развития Республики Калмыкия
адрес: 358000, РК, г. Элиста, ул. Номто Очирова, 6.

Уполномоченный орган: Министерство экономики и торговли Республики Калмыкия

адрес: 358000, РК, г. Элиста, ул. Пушкина, 18.
Электронная торговая площадка: http://www.rts-tender.ru
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25 июля 2013 г.

                           
                       


                        г. Элиста

 В Калмыцкое УФАС России 25.07.2013г. поступила жалоба от ООО «Производственно-коммерческая фирма «Триал» (далее - Заявитель), в которой обжалуются действия Заказчика при проведении открытого аукциона в электронной форме на право заключения государственного контракта на поставку полноценного питания (сухие молочные смеси) для детей от рождения до года (реестровый номер № 0105200000213000363) (далее - ОАЭФ).
Заявитель считает, что в действиях Заказчика при составлении документации об ОАЭФ имеются признаки нарушения ч. 3, п. 1 ч. 4 ст. 41.6 Федерального Закона № 94-ФЗ от 21.07.05г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов), ст. 17 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции".
Калмыцкое УФАС России, рассмотрев жалобу ООО «Производственно-коммерческая фирма «Триал» на предмет соответствия ст. 58 Закона о размещении заказов, признало сведения достаточными для принятия жалобы к рассмотрению и на основании ч. 5 ст. 17, ст. 60 Закона о размещении заказов,

ОПРЕДЕЛИЛО:

1. Назначить рассмотрение жалобы на «30» июля 2013 г. в 15 часов 00 минут по адресу: г. Элиста, ул. Лермонтова, д. 4, 3 этаж. Явка лица, в отношении которого подана жалоба или его представителя с доверенностью на участие в деле, обязательна. Участники размещения заказа вправе направить в Калмыцкое УФАС России возражение на жалобу и участвовать в рассмотрении жалобы лично или через своих законных представителей.
2. Провести внеплановую проверку данного размещения заказа.
3. Заказчику представить в Калмыцкое УФАС России до «30» июля 2013 года следующую информацию и документы (надлежаще заверенные копии):
- письменные объяснения по фактам, послужившим основанием для подачи жалобы, приказ о создании Единой комиссии с регламентом ее работы, положение о Единой комиссии, извещение о проведении обжалуемого ОАЭФ с приложением доказательств даты его размещения на официальном сайте, документацию об ОАЭФ (с изменениями), все протокола, составляемые в ходе проведения данного ОАЭФ с приложением доказательств даты их размещения на официальном сайте, копии и оригиналы заявок всех участников размещения заказа.
В соответствии с ч. 4 ст. 60 Закона о размещении заказов, Управление ФАС по Республике Калмыкия приостанавливает размещение ОАЭФ до рассмотрения жалобы по существу, в части заключения государственного контракта.
В соответствии с ч. 5 ст. 60 Закона о размещении заказов, заказчик не вправе заключить государственный (муниципальный) контракт. Срок, установленный для заключения контракта, подлежит продлению на срок рассмотрения жалобы по существу.

Председатель Комиссии

по контролю  в сфере  размещения заказов



                    В.И. Манжиков 
